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Uj plébános.
Nagynéha, midőn az ember függet­

lenül a portól, midőn erőt vesz rajta 
valami szebb, magasabb, nemesebb 
iránt való vonzódás, valami titokzatos 
sejtés, valami érthetetlen tűz, melyben 
a gyűlölet fekete köve, az ellenséges- 
gedés átkos indulata elhamvad, akkor a 
lélek mérhetetlen mélységeiből kristály- 
tiszta aranycseppekben buzog elő az 
érzésnek azon legnemesebb!ke, melyet 
ez a szó foglal magában : szeretet.

Ilyenforma lelkiporccssuson mentünk 
mi keresztül a papfogadás pillanatai­
ban. Igaz, hogy másért, más személyért 
küzdöttünk annak idején, amikor min­
den küzdelem, mely a becsületesség 
utján megmaradt, jogosult volt, mégis 
mindnyájan csak Kunszentmárton elő­
mozdításán fáradoztunk, s most az uj 
plébános fogadásának grandiózus per­
ceiben a megértés impozáns megnyi­
latkozása láttára minket is a leginten­
zivebb öröm hatott át. Örültünk, mert 
jól esett látni, hogy ez a becsületes 
kun nép, mely annyi megpróbáltatáson 
ment keresztül, annyi bű-baj érte, ez a 
becsületes, munkás kun nép bizalma 
teljével fogadta Timon Zsigmond uj 
plébánosát, mintegy megakarta mutatni 
az uj lelkipásztornak: íme! mi szere­
tettel fogadunk, mi szeretettel vártunk, 
bízunk benned, csak — légy a mienk!

És mi hisszük, erősen reméljük, hogy 
Timonban népe nem fog csalatkozni. 
Megtalálja benne az embert, megtalálja 
a jó lelkiatyát.

Uj lelkipásztorunkra nagy és nehéz 
kötelességek teljesítése vár. Neki a tár­
sadalom minden rétegét magához kell 
ölelnie, hisz ő a Mindentiirés hirdető­
jének a szolgája, magához kell ölelnie, 
hogy általa kultúrát, nemesebb gon­
dolkozást, népe leikébe gyökeret verő 
szeretetet teremtsen, becsületes polgá­
rokat neveljen ez átokvert haza szá­
mára.

Amikor reméljük, hogy ő minde­
zekre képes' is leend, egyúttal biztosít­
juk is, hogy minden munkájában, mely 
a kun rög nemesítésére céloz, minden­
kor készséggel támogatjuk.

Mi sem természetesebb, hogy az 
együttműködés csak a szeretet, a köl­
csönös megbecsülés alapján történhetik. 
Ő szeretettel jött közénk, mi szeretettel 
vártuk. Timon plébánosunk sem kért

egyebet beköszöntőjében, csak szeretet, ' 
kölcsönös megértést, megbecsülést.

S teljesen igaza van. Szeretettel és | 
akarattal sokat ei lehet érni, megértő i 
munkával mindent el lehet érni !

Induljon meg tehát itteni működése | 
a szeretet, a bizalom, a megértés jegyé­
ben s akkor elérjük városunk oly 
annyira óhajtott felvirágzását! Legyen 
az a megtisztult érzés állandó iránta, 
mellyel városunk népe fogadta, ami 
működésének legszebb jutalma leend ! 
Őszintén óhajtjuk, hogy Így legyen, 
mindnyájunk örömére s az Ur végire- j 
teilen dicsőségére !

TIMON ZSIGMOND

ímcfthc. 'Miß?
. ■ . .

Az uj plébános bevonulása.
Az 1914. úv vizkeveszt napja sokáig 

emlékezetes és felejthetetlen napja lesz a 
kunszentmártoni népnek. Ekkor vonult he 
és foglalta el állását az uj lelkipásztor, Timon 
Zsigmond esperes-plebános. Ezer és ezer 
hivő tolongott az állomásnál, az utcákon, a 
templom előtt, úgyszólván az egész Kunszent­
márton talpon volt, hogy plébánosát bevonu­
lásakor üdvözölje. Szép nap volt ez, az 
egész nép egybeforrott a szereidben és meg­
mutatta, hogy a kun nép tiszteli és becsüli 
papját, lelkiatyját.

Timon Zsigmond majdnem egyhangúlag 
lett megválasztva a képviselőtestület által. 
A fiatal piros öves pap, az utolsó pillanat­
ban lépett a jelöltek közé, a nép azonnal 
szereidébe fogadta, mert megvolt arról győ­
ződve, hogy senki más nem méltó a kun­

szentmártoni plébános! állásra, csak egyedül 
Ennon Zsigmond. Ha nagy is volt a harc 
a választás előtt a jelöltek érdekében, az 
Iccsillapult a választással, tovább küzdeni 
senkisem tattá méltónak: a többség akaratit 
szent, mely előtt mindenkinek meg kell 
hajolnia.

Az a szép fogadtatás megmutatta, hogy 
a/ uj plébánost szeretik hívei, senki itt nincs 
ellensége, hanem mindenki csak jóbarátja; 
az a zajos tüntetés pedig ékes bizonysága 
annak, hogy Kunszentmárton népe plébá­
nosával együtt óhajt és akar is dolgozni 
kézségé érdekében.

Életrajzra.
Timon Zsigmond 1873. május hó 15-én 

született a borsodmegyei Szilvásváradon. 
Szülei Egerben tanitattták és minthogy fiuk­
nak nagy kedve volt a papi pályára, bead­
ták a szemináriumba és 1896. év június hó 
28-án pappá szentelik. Első állomása Makiár 
volt, hol 1899. január 7-ig káplánoskodott, 
ekkor érseke Samassa József, Kunszentmár­
ton ha küldi káplánnak, tiol 1901. április 
4-ig maradt. 1901. április 5-től 1901. október 
31-ig Miskolcon működött mint hitoktató. 

■ Ezután Egerbe kerül káplánnak, azonban 
Samassa érsek 1904. év augusztus 15-én 
felnémeti plébánossá nevezi ki. Érseke 1911. 
június 27-én az egri egyházkerület rend­
szerinti csperessévé és tanfelügyelővé nevezte 
ki a fiatal papot. 1913. október 25-én pedig 
Kunszentmárton község képviselő testületé 
első helyen jelöli a plébános! állásra és dr. 
Szmrecsányi Lajos érsek őt nevezte ki 
plébánossá.

A vasútnál.
Futó hírként terjedt el a múlt vasárnap 

Kunszentmártonban, hogy Timon Zsigmond 
esperes-plebános Vizkcreszt napján Kunszent- 
mártonha érkezik és elfoglalja hivatalát. Viz­
kcreszt napján, már kora reggel, tömegesen 
járkált a nép az utcán, délfelé már közel 
8000 ember tolongott a piactéren.

Az elöljáróság és képviselőtestület fél 12 
órakor 25 kocsival elindult a vasúthoz, hogy 
az uj plébánost fogadja. Az elöljárósághoz 
csatlakozott a Katholikus Kör zászlóval és 
mintegy 4—5000 ember, úgy, hogy a Kossuth- 
utea egyszerre még nem látott ennyi embert.

Az állomás előtti teret, a perront ellepte 
a nép, úgy, hogy ott mozdulni sem lehetett. 
Pontban 12 órakor robogott be a szolnoki 
vonat, mely plébánosunkat hozta. Óriási él­
jenzés között szállt le Timon Zsigmond a 
vonatból dr. Nagy Ottó járási főszolgabíró 
kíséretében.

Fazekas András főjegyző üdvözölte az 
uj plébánost, ki meghatva mondott köszöne­
tét a lelkes fogadtatásért.

A templomban.
Ezután Timon Zsigmond harangzúgás 

és a nép éljenzése mellett bevonult Kun­
szentmártonira. A menet a templomnál meg­
állóit és az uj plébánost Csetkovits Miklós 
adminisztrátor üdvözölte. Timon bevonult a 
templomba és rövid ima után beszédet inét- 
zett a néphez, kérve, hogy fogadja őt szere­
tőiébe, mert ő igaz papja óhajt lenni né­
pének.



A községházán
Ezután az uj plébános a községházára 

ment, hol az elöljáróság, a képviselőtestület 
és az iskolák kiküldöttei lukadták. Gcrgulics 
Pál főbíró szép beszéddel köszöntötte I hmm 
esperes-plebánost és átadta neki a templom 
kulcsait. Az iskolás gyermekek nevében Bozókv 
Ilonka intézett hozza talpraesett beszédet.

Timon esperes meghatva mondott kö­
szönetét a szives szavakért. ígérte, hogy Ilii 
fia lesz. Knnszentmártonnak, a népért, a nép­
pel akar dolgozni egész éleiében.

A bankett.
Délben egy órakor 80 teritékü bankett 

volt a Körös szállóban az uj plébános tisz­
teletére. Az. első felköszöntőt dr. Nagy Otto 
járási főszolgabíró mondotta Timon Zsig- 
mond plébánosra. Dr. Táncos Miklosné úrnő 
a kunszentmártoni hölgyek nevében szép 
beszédet intézett az uj plébánoshoz. Dósa 
József ny. plébános a hívek. dr. Neuberger 
Márk ügyvéd az izraeliták, Kuna András a 

i Katholikus Kör, Szabó József jegyző a re­
formátusok, Schóber Alajos igazgató a nép­
iskola, Rén-yi Albert igazgató pedig a polgári 
iskola nevében köszöntötte Timon esperes- 
plébánost.

Timon Zsigulimul szép-beszéddel vála­
szolt. Habár fájt is eljönnie szép lakhelyé­
ről, Felnémetről, ha búsul is azon, hogy el 
kellett jönnie híveitől, iné ős ürülnie kell, 
hogy Kimszentmártoiiba jött, mert a fogad­
tatásból azt látja, hogy itt löt szeretik. Meg­
köszönve az egyes szónokok üdvözít tét, Kuu- 
szentmárton népére ürítette poharát.

A bankett, emelkedett hangulatban, ba­
rom óra után ért véget.

A Körös kanyarulatról
sokat irtunk az elmúlt évben a Kun­

szentmártoni Újságban és rámutattunk 
arra, hogy ha a folyammérnökség ideje­
korán nem siet Kunszentmárton védel­
mére, úgy a part mintegy 500 méter 
hosszúságban aláomlik es ezáltal a 
körösparti házak összeomlanak.

Erre a* nagy veszélyre felhívtuk a 
folyammérnöki hivatal figyelmét, mely 
azonnal kiállt a helyszínére és beható 
vizsgálat után megállapította, hogy a 
Körös kanyarulatnál a part aláomlás- 
sal fenyeget, ennélfogva meghízta a 
bőkén) i mérnököt a szükséges védelmi 
tervek elkészítésével.

A bökényi mérnök a terveket el­
készítette és'azokat a gyulai folyam- 
mérnöki hivatal jóváhagyás végett a föld- 
mivelésügyi miniszterhez felterjesztette.

Örvendetes hitt kaptunk a napok­
ban a minisztériumból.

A földmivelésügyi miniszter elren­
delte, hogy a gyulai folyammérnöki 
hivatal a Körös kanyarulatot 80.000 
korona költséggel kiépíttesse a bemu­
tatott tervek alapján, de a biztosítandó 
partrész építési céljára és az építési 
anyagok raktározására szükséges terü­
leteket a községnek ingyen kell áten­
gedélyeznie.

Végre! Nem hiába irtunk lapunkban 
annyit a Körös kanyarulatról, végre 
mégis csak kiépül és a Köröspart lakók 
megszabadulnak a veszedelemtől. Bi­
zony itt is az ideje, meri még egy nagy 
áradás és aláomlik a Köröspart.

A Kunszentmártoni Újság érdeme 
nagy a Köröskanyarulat kiépítésénél, 
de a legnagyobb érdem képviselőnket, 
dr. Kiss Ernőt illeti, kinek köszönhető, 
hogy a földmivelésügyi miniszter jó­
váhagyta a folyammeriniki hivatal ter­
veit és elrendelte a Köröskanyarulat 
kiépítését.

________ Kunszentmártoni Uju&g,'______

Könyves Jenő színtársulata
Egy hét óta itt játszik Könyves Jenő 

staggione színtársulata Kunszentmarhmti'.m. 
Nagy örömmel fogadtuk, szívesen váiíuk, 
hiszen Könyves társulata jó társulat, ország 
hirü. Mióta Mariházv igazgató elhíresztelte 
rólunk, hogy mi lelkes szinpartolók vagyunk, 
azóta a jobb társulatok igazgatói érdeklőd­
nek Kunszentmárton iránt és ennek az 
érdeklődésnek köszönhetjük Könyves meg­
jelenését Kunszentmárton ban.

Azonban csalódni emberi dolog. Könyves 
is ember és Így nagyon csalódott Kunszent- 
mártonban. Vagyis, ha szemtelenek volnánk, 
azt mondanánk, hogy: egyszer volt Budán 
kutyavásár. Mi azonban jól nevelt újságírók 
vagyunk, nem azt mondjuk, hanem ezt; 
népünk szinpártoló, szereti a szépet, azon­
ban csak nyáron. I élen nem jár színházba, 
télen nem pártol senkit és semmit.

Mar-mar kezdett jó hírünk lenni. Érdek­
lődtek irántunk. Mi azonban nem volnánk 
kunok, ha ezt a jó hírünket hamarosan le 
nem rontanánk. Mi sietünk Mariházyt meg­
cáfolni, hogy nincs igaza, egyszer sem volt 
Kunszentmárloiibaii kutya vásár, mi mindig 
egyformák vagyunk, mi nem pártolunk 
semmit.

Hasábokat szerelnék írni Könyves társu­
latáról, de nem merek. Felek, hogy a szak­
avatott emberek kinevetnének. Könyvest fel­
fedezték mar én előttem, nekem csak az a 
feladat int, hogy társulatát dicsérjem. Mert 
őket csak dicséret illeti.

1 / a lelkes kis trupp arra vállalkozott, 
hogy csak drámái játszik. Bejárják az egész 
országot és bemutatják a modern irodalom 
legjelesebbjeit. Tudták, hogy vállalkozásuk 
nehézséggel jár, azonban ők ezzel nem 
törődnek, játszanak gyönyörűen, igazi művé­
szettel.

Könyves társulata elsőrendű, darabjai a 
fővárosi színházak mils; rabol kerülnek ki. 
Egyik előadás jobb a másiknál. Ma a bohó­
zat tetszik, holnap a dráma. Szóval Könyves 
társulata minden 4a*ahot. jól .ad elő.

A hölgyek ip oly jól játszanak, mint a 
férfiak, a férfiak pedig olyan jól, mint a 
nők. Könyves társulatának minden tagja 
művész. A társulat egyik tagja tegnap kutya­
mosót adott bravúrral, ma elegáns katona­
tisztet. Vagyis elmondhatjuk, hogy a tagok 
sokoldalúak, kis és nagy szerepekben egy­
forma jók.

A hölgyek: K. Székely Ilona, Sz. Pajti 
Etel. Lengyel Józsa, Aranyosi Helen, Mátray 
Rózsi.

A férfiak: Szilágyi Aladár, Margittay 
Gyula, Ungváry Mór, Debreeenszky ü., Alapi 
Nándor, Nagv Gáspár.

K. Székely Ilona kiváló művésznő, szé­
pen beszél, alakjait jól kidolgozza. Nekem 
vígjátékban jobb, mint színműben. Méltó 
partnere Tajti Etel szépen játszik és jól 
tudja szerepeit.

A férfiak nagyon jók. Egyiket sem merem 
előbbre tenni a másiknál. Büszke lehet rájuk 
Könyves igazgató.

Súgót azt sem tudjuk, hogy vau-e, leg­
alább nem halljuk. Mindenki tudja szerepét, 
az előadások összevágok, gyorsak.

Az első előadásul Földes Imre „Halló“- 
ját adták. Volt közönség, de a terem nem 
telt meg. Vasárnap két előadás volt. Délután 
„A kés története“, este „Az aranykakas“ bo­
hózat ment telt ház előtt.

A hét műsora ez volt: Hétfő „Rang és 
mód“, Kedd „A szabin nők elrablása“, este 
„A zsába“. Szerda „A hónapos szoba." Csü­
törtök „A napraforgós hölgy". Péntek „Amu­
mus“. Szombat „A vasgyáros.“

Ilyen jó darabokat ad a társulat és még 
sincs érdéklödés iránta. Pedig Könyves Jenő 
társulata megérdemli a pártfogást, mert ki­
tünően játszanak. A héten mar mennek tő­
lünk, a legnagyobb sajnálatunkra. Mi azt 
merjük mondani, hogy bűnt kövei el, ki nem 
jár el Könyves társulatának előadásaira, mert 
ilyen jó, képzett társulat még nem volt Kun- 
szentm,áiIonban és nem hisszük, hogy ha­
marosan lesz.

1914. január 1 1.

Az első gazdasági iskolai 
szakfelügyelő.

A nag; ■inéit. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Nagy Károly gazdasági népiskolai 
igazgatót a jász nagy kim szol nők-vármegyei 
gazdasági népiskolák szakfelügyelőjévé ne­
vezte ki.

Közéletünk egyik legkiválóbb tágját 
érte eme fényes kitüntetés. Ki ne ismerné 
olvasóink közül azt a puritán jel lenni igény­
telen férfit, aki ezelőtt fiz évvel mint gazd. 
szaktanító szinte észrevétlenül toppant kö- 
zibénk, hogy a közoktatási miniszter meg­
bízásából városunkban gazdasági népiskolát 
szervezzen. Mennyi akadálylyal kellett meg­
küzdenie, mennyi nehézséget kellett elhárí­
tani utjából, hogy kitűzött célját elérje ? 
Szilárd akarata, megnyerő modora, tudása 
és finom tapintatossága azonban minden 
akadályt legyőzött, kitűzött célját fényesen 
megvalósította. Rövid 10 év leforgása alatt 
a legmagasabb fokra emelte, úgy, hogy ma 
már bármely hazai gazd. népiskolával felve­
heti a versenyt.

De az iskola fejlesztése mellett minden­
kor szivén viselte gazdáink szellemi s anyagi 
jólétét; inig az iskolában az. okszerű gaz­
dálkodás és állattenyésztés elveit oltogatta 
a Kendő gazdacsemetékbe, addig a gazdák­
nak az iskolával kapcsolatos rnintagazdaságot 
létesített, hogy gazdatársaink ott a valóság­
ban láthassák azt, miként kell egy gazda­
sagot berendezni, fölszerelni és okszerűen 
vezetni. Majd állattenyésztésünk fejlesztése 
érdekében simmentliali teheneket és tenyész­
bikákat hozatott Svájcból; a baromfitenyészet 
emelése végeit tenyészludakat és kacsákat 
oszt ki gazdáinknak mérsékelt árért, csak­
hogy e nemes fajták minél jobban elszapo­
rodjanak.

Sokoldalú munkásságának elsősorban 
gazdáink látják anyagi hasznáé inig ő csak 
az erkölcsit élvezheti, melyet sok és kitartó 
küzdelme után csak most tudott kivívni ma­
gának. Önzetlen, odaadó munkásságának 
e nk most élvezheti gyümölcsét. Dús hajk< - 
rónáját a sok gond letarolta, de ott ragyog 
helyébe a kivívott dicsőségnek, a nyert küz­
delemnek pálmaága, mely 10 évi kitartó 
munkásságának legfényesebb jele.

Udvarias előzékenységével, megnyerő 
modorával, fáradhatatlan szorgalmával és a 
közérdek iránt kifejtett munkásságával kivívta 
magának úgy a nép, mint elöljáróinak igaz 
szeretedét és őszinte elismerését. Jó hire el­
jutott a legmagasabb fórumhoz is, mely őt 
érdemei elismeréséül ezen kitüntetésben ré­
szesítette.

Hírek.
Kunszentmárton, 1914. január ti.

— Községi közgyűlés. Kunszent­
márton község képviselőtestülete 1914. januái 
10 napján, szombaton délelőtt 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott nagy érdeklődés 
mellett.

Előadó főjegyző boldog uj évet kiváltva 
a képviselőtestületnek, előterjeszti Mezey Ist­
ván uj kántor dijlevelét és egyben jelenti, hogy 
Mezey István a kántori állásra való meghívását 
elfogadta, ennélfogva kéri a képviselőtestü­
letet, hogy a választást ejtse meg. A képvi­
selőtestület Mezey Istvánt egyhangúlag meg­
választja a kántori állásra.

A képviselőtestület a borbizottságba ta­
gokul Glück Adóit, Kádár József és Józsa 
Ferenc képviselőket választja meg.

Előadó indítványozza, hogy a képviselő- 
testület az árvapénzek utáni kamatokat emelje 
fel és pedig a betétek után a takarékoktól 
5 és fél, a magányosoknál levő kölcsön 
pénzek után pedig ti százalékot kérjen.

Ezzel s. cinben dr. Kovács József ügyvéd 
indítványozza, hogy a képviselőtestület a 
magánosoknál levő kölcsönök után a kamat­
lábai ne emelje fel ti százainkra, hanem liadja 
meg a régi 5 és fél százalékot, mert a ka­
matlábat az Osztrák-magyar Bank is le-
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szállította már 5 szü/nlckra cs mij> mások 
leszállítják, addig mi emeljük a kamatlábat, 
aminek semmi értelme nincs, legfeljebb azt 
érjük el vele, hogy a közönséget még job­
ban elijesztjük az árvakölcsönöktöl.

A képviselőtestület az előadó indítvá­
nyát fogadta el, vagyis a kamatlábat ,i és 
fél, illetve 6 százalékra emelte fel.

Több kissebb ügyet tárgyalt ezután a 
képviselőtestület.

— Sorozás. Az 1914. évben a sorozás 
vármegyénkben március hó 2-án kezdődik. 
Kunszentmártonban április 3., 4, 5. napjain, 
Tiszaföldváron április 6., 7., 8. napjain tár­
tál ik meg. Kunszentmártonban 424, I isza- 
f öld vár kerületében pedig ^449 a hadkötele­
sek száma. Elnök lesz Gosxthony Sándor 
vármegyei tb. főjegyző.

_ Uj lap Szentesen. I)r. Láncz.i
Simon Pál szerkesztésében, Szentesi Ellenőr 
címen Szentesen uj lap jelent meg. A lap 
főmunkatársai között olvastuk Mezcy Lajos, 
lapunk munkatársa nevet is. A lap a füg­
getlenségi törekvések harcosa.

A járvány. A difteritisz. és vörlieny 
terjed Kunszenlmártonbaii. Bár az iskolákat be­
zárlak, a járvány mégis terjed, uapról-napra 
több a megbetegedések száma. A hatóság min­
dent elkövet, hogy a járvány terjedését meg­
akadályozza, azonban fáradozása sikertelen, mert 
egyre több a halálozások száma.

Vigalom. A Katholikus Kör gazda 
ifjúsága a kor helyiségében január (>-aii (Viz- 
kereszt napján) táncmulatságot tartott. Az ifjú­
ság áltál rendezett ezen mulatság minden tekin­
tetben reményen felül sikerült. \ mulatságon 
résztvcltek a következő leányok: horpácsi Ma­
riska, Kuruc Erzsiké, Kiss Ilonka, I le re eg Ma­
riska, Apatócki Ilonka, Kiss Erzsiké, Ecsétli 
Veronka, Doha Erzsiké, Kiss Ilonka, Karsai 
Erzsiké, Kuna I lelenka, Harangozó Erzsiké, I’. 
Nagy V'erotika. Kovács Amuisk.a, S :abadós Er­
zsiké, Kiss Margitka. Kurucz Rozika, Benke 
Mariska, Szaszkő Mariska, Szaszkó Rozika, Ró­
zsik Erzsiké, Varga Juliska, Kézsmárki Mariska, 
Bállá Mariska, Kelemen Margitka, Cues. Erzsiké, 
Bozsik Juliska, Kovács Mariska, Lengyel Erzsiké, 
Kurucz Mariska, Szabó Mariska, Ecsétli Viktorka, 
Doha Margit, Fazekas Ilonka, Gulyás Juliska, 
Kovács Margitka, Ka kuk Margitka, tás. Molnár 
Erzsiké, Hegedűs Mariska, Fazekas Amitiska, 
Szaszkó Annuska, Józsa Margitka, Tóth Erzsiké. 
— Felülfizettek: Papp Kálmán 20 fillér, Papp 
István, 20 fillér, Papp Albert, Kiss József, 
Karsai |ános, Pozderka István, Ecsédi Kálmán 
40 40 fillért.
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A több termelésért Az < ns/ágos 
Központi II itcászovetke/ei ez év őszén UK) 

ben végeztet kisgazdákkal mihi ágyazás! 
ds1rietet olyan módon, hogy a kisgazdák tel­
esen ingyen kapjak a kivei létezéshez szükséges 

szuperfoszíatoí. Miután ez az. altruista intézet 
által folyamatba teendő kísérletek tisztán a nép 
érdekélv. n abból a eéib I hajtatnak végre, 
hogy a kisgazdák is megismerjék a szuperfosz • 
fát term síokozó hatását, melegen üdvözöljük 
az országos hitelszövetkezet szép elhatározását. 
Óhajtandó csak az, hogy a mi kisgazdáinkat 

j is vonják bele ebbe a szép akcióba.
Vacsora a Polgári Körben A

Polgári Kör ma este Timon Zsigmond es- 
peres-plcbános és Mezcy István kántor tisz­
teletére saját helyiségében vacsorát rendez.

Háztartási tanfolyam Cibak- 
ház.án Ibii november hó b-tól december hó 
22-ig ti hetes háztartási tanfolyam volt, melyen 
30 leány tanulta a sütés főzés, mosás, varrás, 
szabás, \asalas, állattenyésztés, hizlalás stb. ne­
héz tudományát. Emellett a leányokat az egész­
ségtanra is oktatták és különös gondot fordí­
tottak arra, hogy a növendékeket a csecsemő 

! ápolásra megtanítsák. Hogy Cibakházán ház­
tartási tanfolyam létesült, az Mohács István 

I ig. tanítónak tudható be, ki faradságot nem 
kímélve küzdött azért, hllK>' községének felnőtt 
leányait a hasznos dolgokkal megismertesse. 
A vizsgát december hó 22-én tartották meg, 
melyen a minisztérium képviseletében megjelent 
Stegmüller Mária ig. tanítónő, továbbá Rludei 
János kir. tanfelügyelő. A vizsgát a növendékek 
által készített ebéd zárta be. Úgy n miniszteri 
kiküldött, mint a kir. tanfelügyelő az ered­
ménnyel rendkívül meg volt elégedve.

A Gazdasági Takarékpénztár­
ban ismét lehet koronás hetibetéteket 
váltani. A tőke gyűjtés ezen célszerű for­
mája, egész népszerűvé vált községünkben 
s különösen gyermekes családoknál igen 
ajánlható.

Páratlan gyógyszer. Évtizedek óra 
fülűmül minden más szert a világhírű Kriegner- 
féle reparator, mert cmz, köszvény, szúrás, 
szaggatás, derék és hátfájás, csonlfájdalmak 
ischias stb. bajoknál biztosan és gyorsan hasz­
nál. Orvosok és tanárok ajánlják! Üvegje 1 
korona a gyógyszertárakban. Postán 3 üveget 
5 koronáért franco küld az egyedüli készítő 
Kriegner gyógyszertár Budapest, Kálvin tér.

:$

Sötét a vasútállomás. Akárcsak
Ázsiában volnánk, akárcsak az állomáson. 
Az is elég szúrnom, hogy a vonatok késnek, 
de az sem utolsó ám, hogy a várótermekben 
dühöng a sötétség. Lóg oti a plafon ól lámpa, 
de mit ér az, se kóc, se szesz nincs az ár­
tatlanokba. Klacsó itt ö állomásfőnöksége 
úgy látszik ez utón akarja — bizonyára a 
Mávnak megtakarítani, amit elnagyfuvaro- 

I zott az üzletvezetőség.
Jó tanács. Egy újságolvasó meg­

figyelte, hogy az. országos meteorológiai intézel 
és a Meteor időjóslásai többnyire ellenkezők, 
így e hétre is az egyik esőt, a másik hideget 
jelez. Bármelyik következzék is lie: meghűlés­
nek vagyunk kitéve s ilyenkor használjunk 

i Réthy-féle pemeteíii-czukorkát, mely csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a készítő Rélhy 
Béla gyógyszerész neve rajta van.

A mezőgazdasági bizottság. A 
: vármegye törvényhatósági bizottsága a legutóbb 

tartott közgyűlésében, a tiszai alsó járás mező- 
I gazdasági bizottságába rendes tagoku az 1014— 

1019. évekre, Kövér János és gróf Bolza József 
nagybirtokosokat, póttagul pedig Fazekas And­
rás kunszentmártoni főjegyzőt választotta meg.

— Birtokváltozások. A kuuszentmár- 
j toni kir. járásbíróság telekkönnyvi osztályánál 
! az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
! jegyeztettek be : Gubuc István megvette Benke 
I Ferenc ingatlanát 216 koronáért. M. Kovács 

István megvette Baranyi István né földjét 1600 
koronáért. S. Kovács József 'U részben Kakuk 
Lázár 'JU részben megvették Kiss S. Erzsé­
bet és társai földbirtokát 60.000 koronáért. 
Radios András és neje megvették Ficsor Já­
nos házát 1230 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszentmártonban 1014 január 3-tól január 
10-ig születtek: E. Molnár Ilona, Balogh Iván, 
Sz.! 1 Kálmán. Házasságot kötöttek: 
Szulzberger József és Kádár Teréz. Rád les An­
drás és Zsíros Anna. Elhaltak: Hegedűs 
Márton 2 hónapos, Kruzslic Mária 5 éves. M. 
Kovács Klára Rozália ló hónapos, Balogh Iván 
1 napos, özv. Molnár l.-né Szepesi Julia 8 3 éves, 
özv. Deutsch Petemé Grünvald Cecilia 84 éves.

Láda Jánosnak
Garay-utca 133. szám alatti HAZA, 
Öcsödi liatárban 6 hold földje, mely­
nek fele jó here és az öcsödi Lóger 
kertben egy kazal”liere-szénája eladó. 
Értekezni lehet a fenti szám alatt a 

tulajdonossal.

k) év é>tei fennálló 
aszt a 1 os üzlet.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni Kimszentinárton 
és vidéke mélyen tisztelt közönségét, hogy Kimszent- 
mártonban, Király-(Zsinór-utca) és Kölcsey utca sarok, 
atyám : Beleznay István 35 év óta fennálló jóliirncvü 
asztalos üzletét az elmúlt évben átvettem s azt a mai 
kor igényeinek megfelelőin berendezve, a saját nevem 
alatt tovább folytatom. Elvállalok

elsőrendű mübutorokat
nevezetesen: háló, ebédlő, szalon és tiri stb maha­
góni, pachte, paliszánder, fehér jávor, szürke jávor, j 
gyöngy jávor, olaj-kőris, cseresznye, dió stb fákból a j 
legfinomabb és legizlésesebb kivitelben legkénye­
sebb igényeknek is megfelelően. Úgyszintén divatos 
zománcos, flóderozott s festett bútorokat.

Modern épület-asztalos munkákat
is készítek. Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálok

F3ST Kész bútorok is kaphatók.
Midőn erről a m. tisztelt közönséget van szerencsém 
értesíteni, I. rém h. pártfogásukat s vagyok tiszteletűéi
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\ Szőlőtulajdonosok figyelmébe, j
Nagys Mathiász János úrtól szerzett világhírű újdonságok, (keresz­

tezések) melyekkel meghódította az egész Európát, meKek hivatva 
vatv ak a szölőkulturát ujjáteremteni. Személyes tapasztalataim után a 
legkiválóbbakat szereztem be, melyek a következők. Az újdonságok 
hires magyar neveket örökítenek meg.

Mathiász János diadala 
Math ász Jánosné 
Mathiász ariska 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

•ty Mir 
Battyányi Lajos 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Talián Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfajok ujjáalkotója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét virága 
Bercsényi Miklós 
Cegléd népe

Ezen ujdonságok beszerzési ára szálanként 
z -5 korona volt.

Nálam 1 koronáért kaphatók.
Csaba gyöngye, Kassuth Lajos,

melv az eddig ismert legko- 1 1 tóke 8 10 klg rendki-
raihb Chasselas fajokat is viil finom szőlőt hir teremni 
megelőzi érts tekinteteben 1
héttel Szálanként 20 fill.

Kaphatók

Golden Ch npion 
Math, magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candia 
Muscat . osea 
f» uscat Noir 
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Genual zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevine

Szálanként 10 fillér. -

Borszőlő fajok ezrenként 
5 korona.

Ifj. Tatár Imre
Tiszakiirli kisasszonyhegyi szőlőtelepén.

I tnjonoznsságúcrt felelősséget vállalok. A vesszők minden betegségtől ;
mentesek.

Fi.,elil.UJidaii.üiUé.liiáéiiAiitattl.Ili J
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Papp Mátyásáénak
kát hold szőleje a Kisasszony licgvcn i 
leltei együtt örökáron azonnal eladó. 
Bővebbet a tulajdonos ad üzv. Mo! 

__ ___ György né házánál.
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(dr. Déri -féle ház 
szomszédságában) 
kedvező feltételek 

mellett
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faiimícsi Imrének
a Baltliiáiiyi-utcábím Inb 87 

számú

A világ legjobb tetőfedő anyaga.

€!övirágok
.szálanként és nagyv.ílaszíékbau kapha­
tók Alkalmi csokrok, koszorúk meg­

rendelésre készülnek
V (' rests J éi ne isii e

Kimszentmáiton, a Kulacsns-iskola szom.s/id- 
sámíhnn.

ti á a
az Apalócki Júnos-IV-le korcsma 
s/()iiiszi’ils;ig;ihan, kedvező fel­
tételek mellett I I ÁIK). A ház 
áll 3 szoba, 2 konyha és melr 
lékópii lelök hői — 2Ó8 nég;v- 
szóyöl leiekkel. Vízvezeték he­
ve/.. n e. I rti kivitetni le hét i.z 

eladó háznál.
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GYÁRI LERAKAT: Kunszentmártonb»,n,
I F J. TOMONYICSA JÓZSEF NÁL

Árverési hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a f. hó 17. 

napján délután 2 órakor, id. Major 
Lajos tiszakürti szőlőjében (előbb a 
kórhányi, azután az öregben) Holczer 
Jakab h rgosi lakos által nevezettől 
megvásárolt, több hordóban elhelyezett 
összesen 74 H 75 I. kerti bort nyil­
vános árverésen eladatom.

ki. Major Lajos képviseletében :
Dr. Jósa.

Mindenféle

Hrrros^ós
épület-asztalos muai$ áfeat

legjobb kivitelben, leg- 
jiit:ínvos:)bb árak melleit 
yyoisan s pontosan készít

Alt. him István laszta -. - mes;,-r 
Kuns calinánon

Műhely (Teliz Kálmán szom­
szédságában, Ti opa-féle házban

K 1 íx d ó I . t a
iesen uj füszevüzlct berendezés JBL ^ 4L BL JK."1cS.v teljesen uj füszevüslet berendezés

minden hozzávalóval, kifogástalan állapotban 
vs a mai kornak megfelelő kivitelben, minden 
elfogadható árért szabadkézből eladó. It - 
vebbet a helyszínen Klisics Jánosnál Rnns/.eiit- 

mártonhan. (Régi vásártér. 1453 lisz.

2 szobás, külön udvarral Szt.-györgyre 
■ eseti- g azonnal is bérbeadó. Bővebbet 
Ke.re kés Mihály kádár-mesternél 
Garai-ul 150. sz.

( )KYOSOK
ajánlják, mint legelism a-iebb küllő,-'s ellen

.szert a KAXSEÄ-ftle'

Mell-karamellákat
^ I í •l om lenyó védjeggyel.

Milliók használják
íi W-v;4- ----- —l ff,

íi XI í; J
jflaaaa

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköliö- 
ges, katarns, gégrfájás sib. minden ctóforduld 

Miiét ellen.
hl fin kusz(í',<;i vs halaiéi él orvosoktól és 

1 • v magánosuktól igazolják „ bines 
eredményt.

I'.tvágygerjesztö és legiztetesebb bombonok.
Csomagonként 20 és -L) fillér, dobozonként 

<>I) fillérért kapható
LUKÁCS ANDORcs POROVITS GÁRO '

ky gytir«-hm cm minden hazai

^ÄsjijLsäE—
, -IJü/tyiÄ . -/ /’.

er.-. Eunszentmárton
adtuk át és
b«n nagy raktárt tart, ahol gépei ni-

Az őszi idényre ajánljuk Hungária Drill, MoB0ni Drill, Vera."II. 
hírneves vetőgépeinket, ekéinket, boronáinkat és egyéb 
talajmivelő eszközeinket, kukoricaxnorzsolóinkat 10-féle 
nagyságban, szecskavágóinkat, répavágóinkat stb. stb.

s kérjük hogy bizalommal nevezettekhez fordulni szíveskedjenek. Bozsik János és Tsa összes gyártmányaink 
laktarttait, ahol gépeink természetben megtekinthetők, ' ^
Az őszi idényre ajánljuk Hungária Drill, Moß0ni Drill, VeráiII. S

Benzin és nyersolaj motorok.

Tisztelettel

KÜHNE Mezőgazdasági Gépgyár gjj- .f 
Moson Budapest

■ ■
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Kunszentmárton, Tiszanagyrév, Inoka, ölbakháfia, Kürt Uc-h 
3as, daépa, Szelevény, Mesterszállás községek gazdaközönségének 
szives tudomására hozzuk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Bozsik János és Tsa KKt

Nyomatott Wolf Dezafi könyvnyomdájában Kun* fntmárton.'


